

2014年APEC首次高官会在甬开幕

新华社电 2014年亚太经合组织（APEC）第一次高官会27日在浙江省宁波市开幕。来自亚太经合组织21个经济体、秘书处、工商咨询理事会，太平洋经济合作理事会，太平洋岛国论坛的300多名代表参加会议。2014年亚太经合组织高官会主席、外交部副部长李保东主持会议并致辞。商务部部长助理王受文出席会议。

李保东表示，亚太经合组织在世界经济中扮演重要角色，其发展走向对世界经济有着重要影响。亚太地区作为世界经济增长的重要引擎，发展前景光明，但也充满挑战。亚太地区要加快区域一体化进程，推动向更高水平发

展，建立更紧密的伙伴关系。亚太各成员应抓住机遇，开拓进取，为亚太融合与发展汇聚更多共识，推动2014年亚太经合组织会议取得新成果，实现新突破，为推进亚太持久发展、进步和繁荣注入强大动力。

此次高官会是中国担任今年亚太经合组织东道主后主办的第一场正式活动。在为期两天的会议中，高官会将围绕推动区域经济一体化，促进经济创新发展、改革与增长，加强全方位基础设施和互联互通建设三项重点议题进行广泛深入的讨论。此前，亚太经合组织各委员会、工作组也举行了相关会议。

亚太经合组织成立于1989年，是亚太地区层级最高、领域最广、影响力最大的经济合作机制。自成立以来，亚太经合组织在促进区域贸易和投资自由化便利化、推动经济技术合作等领域不断取得进展，为推动全球和地区经济增长发挥了重要作用。

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议将于今年11月在北京举行，会议的主题是“共建面向未来的亚太伙伴关系”。13年前，中国在上海主办了亚太经合组织第九次领导人非正式会议。

明起网购火车票须验身份信息 姓名中存在生僻字等情形者请先去火车站核验身份

□记者 林诗舟

缪先生在12306网站上预订了车票，可是没想到因为姓名中带有生僻字，去火车站窗口取票时遭遇了麻烦，差点赶不上火车。不过记者了解到，从明天开始，网络购票都得经过身份信息核验了。诸如缪先生这样，姓名中存在字数超长、生僻字、繁体字等情形的市民，请持二代身份证，并牢记注册用户名到车站去核实身份。

►志愿者正在指导旅客网购火车票。 记者 王勇 摄



姓名中有生僻字遭遇取票难

昨日缪先生向记者报料说，他在12306网站上预订了一张前天晚上从宁波出发到杭州东的D3112次车票，因为自己的名字中有生僻字，“王”字边上加个“莹”，电脑中无法输入，所以用小写拼音ying代替。结果到火车站售票窗口取票时，他遇到了麻烦。火车站工作人员表示无法取票，需要他退票重新购买，并且需要他自己承担退票

费。可是缪先生不解的是，12306网站明明写着生僻字可以用拼音代替，前几次这样操作在窗口取票也都成功了，为什么这次取不出来了呢？

记者咨询了铁路12306的工作人员。他表示，针对缪先生遇到的这个情况，目前仍然可以在火车站窗口取票的。但是并非在普通窗口取票，而是需要到特定的值班窗口取

票。同时需要提供网络订单号、二代身份证原件、注册用户名等相关证明向值班窗口工作人员证实后，再给予出票。记者也向缪先生证实，前天晚上因为在普通窗口取票，所以工作人员可能不清楚对于此类带有生僻字的用户网络购票的处理。但是好在僵持了10多分钟，最终窗口工作人员在查看相关证明后，给缪先生出票了。

二代身份证须核实才能网络购票

不过记者也了解到，诸如缪先生这样姓名中存在字数超长、生僻字、繁体字等情形的市民，明天起无法直接在网上购票了，而是需要先到火车站窗口进行身份验证。因为根据铁路局最新规定，3月1日起，中国铁路客户服务中心网站12306将对互联网注册用户和常用联系人（乘车人）

进行身份信息核验。

届时，市民可登录该官网后，在“我的12306”项中点击“查看个人信息”和“常用联系人”分别查看。持二代居民身份证的有“已通过”、“待核验”和“未通过”三种状态，持按规定可使用的有效护照、港澳居民来往内地通行

证、台湾居民来往大陆通行证的有“已通过”、“请报验”、“预通过”和“未通过”四种状态。而诸如缪先生这样，姓名中存在生僻字用拼音标注这种情况，注册时身份状态将显示为“待核验”或“未通过”，所以是不能直接在网上购票的，需要到车站窗口核验身份后再购票。

“待核验”的市民请去火车站核实身份

那么此类市民明天起该如何操作呢？记者了解到，根据铁路局最新规定，此类用户在网站上输入用户姓名时，应该按以下规则填写，如果生僻字无法输入时，可用生僻字拼音或同音字替代；如果输入姓名保存后，遇系统无法正确显示的汉字，可用该汉字的拼音或同音字重新修改后保存；如果姓名中有繁体字无法输入时，可用简体替代。

但是值得注意的是，无论是上述哪种情况，市民一定要准确记得当时填写的用户名内容，因为按规则注册完毕还只是第一步。届时此类用户还是会被认定为“待核验”或“未通过”。这时候市民就需要到车站售票窗口办理身份核实，准确地提供当时填写的用户名内容以及二代身份证原件，此外还需要提供手机号后4位或注册邮箱前3位。

除了注册用户外，常用联系人也存在同样的问题。比如

之前注册用户可替常用联系人预订车票，但是3月1日之后如果姓名中存在字数超长、生僻字、繁体字等情形的市民，将无法添加到常用联系人名单中。如果3月1日之前注册用户已将此类市民添加为常用联系人的，那么，3月1日之后该常用联系人身份信息核验状态也将显示为“待核验”或“未通过”。无论哪种情况，都需要这位常用联系人携带自己的和注册用户的二代居民身份证原件到火车站窗口进行身份核实。

我市全面启动身份证指纹信息登记

□记者 戴伟龙 通讯员 林俊

“双手手指按下，指纹就成功录入，从此你们就有了一张属于自己独一无二的指纹身份证了。”昨天上午，一对双胞胎姐妹来到江北户证中心申领居民身份证时，在民警的指导下，顺利完成了指纹信息登记。

据介绍，根据新修订的《居民身份证法》规定：首次申领居民身份证的公民，在申领时要采集指纹信息。“这两个孩子长得一模一样，以前上幼儿园和小学时，老师老是将她们搞错。”这对双胞胎姐妹的妈妈表示，这些年她一直担心孩子长大后办理各种证件时，会不会造成差错并带来麻烦。当听到民警介绍说，只要登记了指纹信息后，以后只要凭身份证去办理各种事项，绝对不可能出现此类

差错时，孩子的妈妈这才放心了。

江北户证中心的民警介绍说，以往居民如果丢失身份证后，即使做了补办处理，但由于没有任何注销措施，导致原身份证仍可正常使用。遗失、被盗的身份证就有可能被犯罪分子非法用于开办银行卡、信用卡，实施诈骗、洗钱等犯罪活动。为此，根据新修订的《居民身份证法》有关规定，公民在首次申领或者换领、补领居民身份证时，都要录入指纹信息，逐步实现国家机关以及金融、电信、交通、教育、医疗等单位可以通过机读，快速、准确地进行人证同一性的认定。

记者看到，整个指纹信息登记用时只要几分钟，办证人左右手须各录入一个指纹。“一般是取大拇指指纹。遇上老人指纹磨损厉害，或者幼儿的指纹还没成形，仪器识别不

出，再逐一换取其他手指录入指纹。”民警解释道。

民警告诉记者，登记身份证指纹信息，将更有利于身份证的使用安全。“以前，身份证与本人靠头像识别，不一定准确，身份证丢失后也很可能被别人冒用。现在加录指纹信息后，即使别人拿了你的身份证，也不能随意使用你的身份证。”打个最简单的比方，有的银行自动取款机取钱时要有指纹识别认证，才能取钱，那么即使别人捡到你的银行卡，并知道你的密码，但是只要指纹通不过，他照样取不了钱。”中马派出所民警这样告诉记者。

记者还了解到，公民申领、换领、补领登记指纹信息居民身份证的，除按原申领、换领、补领居民身份证标准收费外不额外收费。